

Ára 400 korona

# HAJDUFÖLD

1924. év január 20.

VASÁRNAP

Debreczen, VI. evf. (17.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 7000 K.  
EGYES SZÁM ÁRA 300 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Liberalizmus, radikálizmus októbrizmus

A természetben, de a történelemben sincsen ugrás: egymásból folynak az események. Az okozat egy másik jelenségnek válik ismét okává.

Mikor a társadalmi és politikai liberalizmus legyőzte ellenfelét, az egyházi és udvari konzervativizmus a világ dogmatikusan megmerevedett életrendjébe elevenséget és pezsgést vitt bele, fölismerve az új világrend réseit a destrukció s a fejelemtelenség, önzés, stréberség és butaság alakjában beléeresztette feszítő vasát. A társadalmat szellemi ajáltságából megváltó, jóhiszemű és nemes liberalizmus lassankint így alakult át, a doktriner jóhiszeműség segítségével, társadalmi és politikai radikálizmussá. Itt a liberalizmus már csak jelszó a rombolásra, a lelki ismeretlen szangvinizmus ostobaságaihoz, a túlfűtött és fékevesztett individualizmustársadalombontó munkájához.

Az utolsó évtizedek magyar politikai élete is ezt a képet mutatja. Az Irányi Dánielék nemes patinájú nemzeti szabadelvűségét követi a rabonbanok asztaltöklöző politikai bölcsesége és a demokratikus átalakulás legtöbbet ígérő alkotásában, a népképviselői parlamentben épen a parlament munkáját akadályozza állandóan. Ezek a politikai felcserek a demokrácia autószerűmával... nem gyógyították, hanem állandóan mérgezték a demokratikus alkotmány életműszerét, a parlamentet. Nemzeti radikálisainkra jellemző, hogy a nacionalizmus jelszavával folyt állandóan a garázdalkodás, mindaddig, míg be nem ütött az októbrizmus. Politikusaink éleslátását mi sem mutatja jobban, minthogy nemzeti államunk még helyén maradt utolsó köveit is nemzeti jelszavakkal hordatták el velük ezek a nemzetközi sarlatánok: az első forradalmi szerv még nemzeti szint és nemzeti tanács címet visel. Az áltatásra azonban már nem sokáig volt szükség: a büntudatukban gyávává aljasult férfiak csakhamar atadják helyüket a kendőzetlen arcú szovjeturalomnak.

A józanész azt diktálná, hogy mindezeket most már belátván, — hiszen visszamenő okfejtésnél különben sincs szükség nagy bölcseségre — teendőinek tudatára ébredne a magyar közvélemény. De hát hol van itt bölcsesség? Mikor az ellenségek kapuinknál állott, ezt a nemzedéket akkor maszlalagolták a pacifizmus altató szerével. Mikor mindenütt újjászületett a nemzetiség gondolata, akkor vakították el az internacionalizmus jelszavával. Hat lehet föltenni erről az enervált, önzésében elvakult és lelkiismeretlen nemzedékről, hogy képes még komoly magabizálásra; lemondásra, önbizmesre és fejelemre?

Napoleon a lipcei csata után az

évtizedes vérengzéseiben kimerült párizsiai szentelentül álló sorfala mellett vonult fel ismét a tuillériák lépcsőin száznapos uralmának megkezdésére. A mi szerencsénk csak az, hogy a mi októbristáinknak nincsenek Nagy Napóleoniak, csak Nagy Vencéik. De hiszen az ő erejük nem is a saját erőforrásból táplálkoztak, hanem a nemzeti társadalom gyöngeségeiből. A polgári osztály az önzés, az elfogultság és a családi érdekek szenvedélyeitől marcangoltatja magát s az akaratlanság gyöngesége miatt nem mer tükörbe nézni, hogy el ne rémüljön önmagától.

Mi történik ma is? Az októbrizmustól legjobban inficiált kerületben — talán már nem is tessék tudni, hogy mi a az októbrizmus — nem tud egységes frontot alkotni az októbrizmus nyílt jelszavával fellépő emberrel szemben. Az történik, ami az általános választásoknál történt. Politikai életünk irányítói akkor is favorizáltak oly jelöltet, aki inkább

gátolta, semmint elősegítette a mai kormányzó-párt megalakulását, de mikor választásra került a sor, mégis az ő lobogójával kellett harcba menni. Természetesen nem lelkesültek érte azok, akik a párthoz az első köveket lerakták és nem azok, akik más politikai jelszavak mellett nőttek fel ő mellette. A vége bukás lett, a jelölt egyéniségének sok kiválósága ellenére is.

Most a helyzet még rosszabb, mert egy széles összeköttetéssel bíró jelölt veszélyezteti a polgárok állásfoglalásának tömör egységét, de aki mellett az összeköttetéseken kívül semmi sem szól más. Ha az nem, hogy »liberalizmusa«, mellyel fennlen el is dicsekszenek, — mintha ma is a bécsi kongresszus reakciója és nem az októbrizmus ellen kellene fegyverkezünk — kitűnő kapocs az októbrizmus előkészítőihez, akik talán így a nyílt odacsatlakozástól ez alkalommal elállanak. (??)

Kétes értékű előny azokkal a tu-

lajdonságokkal szemben, amelyek a másik jelölt oldalán állanak: közismert egyéniség, hajlíthatatlan energia, európai látókör, előkelő, magas színvonalú tudományosság. Polgári társadalmunk színvonalára mi sem jellemzőbb, mint hogy erre a szembeállításra lehetőséget nyújt ez a fellépés. Egyik oldalon egy, a férfikor elejéig pusztá ígéretnek maradt ígéret, mely a családi kapcsolat erejére és az ellentáborhoz vezető közös eszme vonzó hatalmára számít és a másik oldalon az a férfiú, akik a tudós, a világcátákban helyét álló hős és az élet számos megpróbáltatásán kipróbált férfierő minden összehasonlításon fölüli álló erejét egyesíti...

Nem, itt nem jelöltek futnak a palma után: itt Debreczen polgársága maga áll vizsgálatot a történelem ítélőszéke előtt. A végzet ismét és ismét alkalmakat nyújt neki, hogy kiköszörülje az öncsonkítás többszörös csorbait.

## Vasárnap délután fél háromkor az Albert-féle étteremben lesz a Haendel-párt nagygyűlése

Haller, Csilléry, Homonnay, Ernst Sándor és Czettler Jenő is résztvesznek a népgyűlésen - Sok száz aláírással jegyezték tul Haendel Vilmos ajánlasi iverit

A mai vasárnapi nappal a III. kerületben megindult választási küzdelem első fázisa lezáródik. Ma jár le ugyanis az ajánlasi iver beadásának terminusa, hétfőn pedig megkezdődik a gyűléstartási tilalom is.

A vasárnapi nap egyik legmozgalmasabb napja lesz a III. kerületnek. Ezen a napon mondják el ugyanis a szembenálló pártok jelöltjei programbeszédeiket s vasárnap négy népgyűlést is tartanak a város különböző helyein.

Mint az előlekekből megállapítható, Haendel Vilmos igen jó reményekkel indul a január 28-iki döntő nap elé. *Pártja óráról órára nő és a keresztyén polgárok, munkások, akiknek körében egyre népszerűbb lesz Haendel Vilmos neve, egységesen sorakoznak zászlói alá.* A vörös radikálisok pénze, terrorja és hazug ígéretei nem tévesztik meg többé a magyar munkásságot. A keresztyén polgárság, tisztviselő osztály sem hisz már az árdragító nagybankok jelöltjének, aki zsidó támogatással, a liberalizmus zászlójával, de a bankokrácia és a zsidó nagytőke védelmében indul hareba.

Haendel Vilmos, aki 25 éve él Debreczenben, 25 éve dolgozik a keresztyén magyar polgárok, munkások és az egész város érdekében, megérdemelten várja minden derék magyar ember támogatását, mert ma olyan emberek kellenek a magyarság frontjának élére, akik meg nem akadva, szegényen és becsületesen dolgoztak és fognak dolgozni honfitársaik érdekében.

A polgárság és munkásság lelkes támogatását mi sem bizonyítja jobban, hogy a Haendel Vilmos ajánlasi iverit sok százzal tuljegyezték és szombaton éjszaka még a késői

### Haendel Vilmos programbeszéde

Haendel Vilmos ma vasárnap délután fél három órakor az Albert féle Belvárosi-étterem városháza alatt levő helyiségében impozánsnak ígérkező népgyűlés keretében fogja elmondani programbeszédét, amelyben részletes tájékoztatást ad választóinak és az egész kerület lakosságának arra nézve, hogy milyen irányelvek alapján akar harcolni a parlamentben a kerület lakosainak jólétéért és az egész ország boldogulásáért.

Támogatására — a népgyűlés alkalmából — leérkeznek Debreczenbe a keresztyén magyarság táborának legnevesebb és legkiválóbb vezéralakjai: Ernst Sándor, Homonnay Tivadar, Csilléry András, Haller István, Czettler Jenő fognak szót emelni az érdekében.

### Homonnay Tivadar

neve különösen a keresztyén munkásság, vasutasok, postások, tisztviselők körében népszerű. Homonnay Tivadar, aki maga is vasuti tisztviselő, legelső sorban állott oda a hazafias munkások érdekeinek védelmére. A bolsevizmus bukása után ő alakította meg a keresztyénsocialista vasutasok szakosztályát és azóta lankadatlan kitartással küzd a munkások és tisztviselők érdekében. Mint a budapesti II. északi

órákban is akadtak olyanok, akik személyesen keresték fel a párt helyiséget, hogy Haendel Vilmos ajánlasi iverit aláírják s ezzel is elősegítsék diadalát.

kerület képviselője a nemzetgyűlésben legbátrabb szószólója a munkás és tisztviselő érdekeknek. Valahányszor a nemzetgyűlés határozatot hoz a munkások, vasutasok, postások helyzetének javítása érdekében, ez csaknem mindig Homonnay indítványára történik.

### Ernst Sándor

neve a katolikus választó polgárok körében örvend nagy népszerűségnek. A forradalom kitörése előtt alakította meg a Keresztyénsocialista Gazdasági Pártot, amelyet a vörös terror leveretése után ismét életre hívott. Mint nagy tudományú és kiváló képzettségű férfiú szintén hathatós védelmezője a parlamentben a magyar faj pénzügyi és gazdasági érdekeinek.

### Haller István

neve egészen fogalomná vált a keresztyén ujjáépítés korszakának történetében. Már 1905-ben is a keresztyén érdekek védelmében szállott síkra. A kommun alatt a bolsevisták börtönében szünylődt. A kommun bukása után megszervezte a keresztyénsocialista pártot több mint százezer taggal. Huszár Károly kormányában ő lett a kultuszminiszter és az ő nevéhez fűződik a numerus clausus megalkotása is. A

keresztján magyarság, a munkásság és tisztviselői-kar rengeteget köszönhet *Haller Istvánnak.*

#### Csilléry András

szintén a harcok keresztján magyarság vezetők közé tartozik. Az ellenforradalom megszerzésében tevékenyen részt vett s a győzelem harcaiban Friedrich Istvánnal együtt nagy érdemei vannak. Csilléry budapesti fogorvos, volt miniszter, nemzetgyűlési képviselő. A keresztján erők egyesülésének lelkes harcosa s tevékenyen dolgozik a munkás és szociális kérdések megoldásán is.

#### Czettler Jenő

egyetemi tanár a magyar mezőgazdasági szociálpolitika egyik büszkesége, jelenleg a jakóhalmi kerületet képviseli a nemzetgyűlésen. Egyik vezére a keresztján gazdasági pártnak. Értékes beszédeit a nemzetgyűlésen mindig megkülönböztetett figyelemmel hallgattuk.

#### Haendel Vilmos ajánlái iveri

Haendel Vilmos ajánlái iverit a párt irodájába szombaton este 9 óráig adták be az ajánlók lelkes gyűjtői. A pártirodában még a késő éjféli órákban is folyt az ajánlások átrevizálása, összeszámlálása. A szükséges 827 aláírást sok százal többen írták alá *Haendel Vilmos* ajánlái iverit, amelyeket ma vasárnap délelőtt fognak átnyújtani a választási biztosnak.

Miután a választókerület lelkes polgárai és munkásai igen nagy számban írták alá *Haendel Vilmos* iverit, most már egészen bizonyos, hogy *Haendel* a szavazásnál is igen sok szavazatot fog kapni, mert az ellenpártok aláírói között nagy számban lesznek olyanok, akik *Haendel Vilmos* mellett fognak szavazni.

Mint *lapzártakor* értesültünk, *Haendel Vilmos* ajánlái iverit

összesen mintegy 1500 választó írta alá,

dacára annak, hogy a *Haendel*-párt, miután ifj. *Magoss György* közvetlenül a választás előtt összevadásolták az ajánlái iverit, két napos késést szenvedett az ajánlások gyűjtése terén. Ezenkívül igen tekintélyes számban állanak rendelkezésre olyan nyilatkozatok, amelyekben a *Magoss* és a *Haendel*-párt iverit aláíró választók kijelentik, hogy csak azért írták alá ifj. *Magoss* iverit, mert a *Magoss* kortesei azt állították, hogy *Haendel Vilmos* visszalép. Ezek a választók a nyilatkozatra kérik, hogy a választási biztos a *Haendel*-párt iverit aláírásait tekintse érvényesnek.

#### A választási bizottság ülése

Szombaton délután négy órakor a választási bizottság a városháza tanácstermében ülést tartott *Czettler Mihály* elnöke alatt. — Az ülése a bizottság tagjai, valamint a szavazó körök közbeiktott tisztviselők letették az esküt. A választás adminisztratív ügyeinek előkészítését a bizottság folytatta tovább. Intézkedtek, hogy az egyes szá-

vázó helyiségek az összes szükséges kellekkel fel legyenek szerelve, s gondoskodtak, hogy a helyiségek fűtve legyenek.

Az ajánlái iverit ma délelőtt egy óráig kell beadni a választó biztosnak az Iparkamara 4. számú szobájában, hol a választás vezetőinek hivatalos helyisége lesz.

A választást 28-an este 8 órakor fogják lezárni s így minden valószínűség szerint csak másnap fogják az eredményt kihirdetni.

A szesztilalmat hir szerint nem fogják az egész város területére kiterjeszteni, csak a harmadik kerületben lesz a szesz italok árusítása előző este 6 órától a választás befejeztéig tilos.

#### Ismét két kortesfogás

Az egyik reggeli liberális lap ismét megpróbálkozik néhány kortesfogással. Így például azt írja, hogy ifj. *Magoss György* szent eszközölt ki a tisztviselőknél, aminek a kiosztását már meg is kezdték. Az egyik fázlódó tisztviselő erre egyenesen a *Magoss* párt irodájához fordult szénért, ahol azonban kijelentették neki, hogy *azzal nem szolgálhatnak*, de üres idejében még néhány aláíróval szerezhet *Magoss*-nak.

Ugyanez a lap írta meg azt is, hogy *Jánosi Zoltán* választói mind ifj. *Magoss György* pártjához csatlakoznak. — Ez az állítás sem egyéb kortesfogásnál. *Jánosi* választói, bár a *Haendel Vilmos* programja teljesen más, mint a *Jánosi* volt — mégis *Haendel Vilmos* mellett foglalnak állást, mert tudják, hogy más eszközökkel, más elvek alapján, de érdekeiket legjobban *Haendel Vilmos* fogja megvédeni.

#### A vörösök cédulái a betegségleyezésben

A vörösök agitátorai, akik elbizakodottságukban ismét az elmúlt időkben képzelték magukat szombaton délelőtt megrohmozták a betegségleyező pöntart is és az *Elvárások! Munkások!* — felkiáltással kezdődő vörös cédulákkal elárasztották az egész épületet. Ez a vörös roham általános felháborodást keltett nemcsak a pénztári orvosok, hanem az ott tartózkodó jóérsű magyar munkások körében is.

A hatóságok figyelmét legnyomatékosabban felhívjuk arra, hogy a vörös, októbrista zsidó agitátorokat tiltsák ki a betegségleyező pöntart épületéből, mert nem szabad többé megengedni, hogy ezt a károsan működő intézményt ismét a forradalom melegágyává aljasítsák *Lenin* és *Trotszkij* — *Brontstein* szállás-csinálói.

#### Haendel-pártiak figyelmébe

A *Haendel Vilmos*-párt választómánya értesíti a III. kerület hazafias gondolkodású választóit, hogy a *Kossuth*-utcai pártiroda (Nemzeti Hite intézet) reggel 8 órától este 10 óráig nyitva van.

A pártirodában minden, a választópolgárokat érdeklő ügyben szíves készséggel adnak felvilágosítást az érdeklődőknek.

## Nem elég az inségakcióra előirányzott kétszáz millió

Ujabb ötven millió koronára van szükség  
Az inségakcióbizottság ülése

Tegnap, január 19-én, szombaton délelőtt Debrecen város inségakció bizottsága a városháza kistanácsstermben ülést tartott.

Az ülése az akció vezetője, *Biró Jenő* beszámolt az akció eddigi működéséről.

Ismeretes, hogy az inségakció céljaira

200 milliót irányzott elő az akció vezetősége.

Azonban az összegből 60 milliót tisztviselői célokra kellett kiadni, a megmaradt 140 millió azokra a célokra, melyeket az inségakcióból kell fedezni, nem elég, illetőleg még 50

millió koronára lenne szükség.

Az ülése az akció vezetősége elhatározta, hogy

a hiányzó 50 milliót országos gyűjtésből fogja fedezni,

amennyiben az erre vonatkozó engedélyt a népjóléti minisztertől megkapják. Ebben az ügyben feliratot fognak küldeni a miniszterhez.

Felmerült az ülése az a terv is, hogy a népkönyhának szükséges 25 millió koronát nem az inségakcióból fedeznék, hanem felvennék a költségvetés keretébe. Ebben az ügyben azonban érdemleges döntést nem hoztak.

## Ismét letartóztatták a szabadon engedett koronarontókat

A devizacsalás ügye a minisztertanács előtt

Hirt adott már a *Hajdúföld* arról a szenzációs devizacsalásról, amelyet két budapesti nagy bank és egy sereg zsidó tőzsdébizományos követett el. A devizacsalókat akkor le is tartóztatták — miután azonban a hatóságok csak egyszerű „kihágásnak” minősítették az ügyet, a koronarontókat ismét szabadlábra helyezték. Az egész ország közvéleménye a legnagyobb megbotránkozással és felháborodással figyelte ezt az eljárást, mert itt nem kihágásról, hanem

nagyszabású bűncselekményről volt szó.

A korona romboló maffia bűntényének ügyével foglalkozott a péntek esti minisztertanács is, amelyen *Nagy Emil* igazságügyminiszter azonnal parancsot adott arra, hogy a pár nap előtt kibocsátott összes devizacsalókat még hajnalban tartóztassák le.

Ennek megfelelően ma reggel már le is tartóztatták újból az összes szabadlábra helyezett koronarontókat.

*Stein* Ármint, *Gara* Zoltánt, *Kürschner* Zsigmondot, *Schmitzer* Jenőt, dr. *Biró* és *Ágai* bankigazgatókat detektívek vezették elő a fogházból.

A nyomozást az ügyészség kivette a rendőrség kezéből.

Ugyhogy most már teljesen saját hatáskörében folytatja le a vizsgálatot.

Ilyen módon remény van rá, hogy a korona roadó zsidók, akik különböző deviza manipulációk által pár nap alatt 50 milliárdot kerestek és mérhetetlen összegekkel károsítottak meg az államot, az országot, rövidesen elveszik méltó büntetésüket.

## Az egyetemi ifjuság panaszai a diákkongresszuson a drága tandíj miatt

Az országos diákkongresszus utolsó napja

Az országos diákkongresszus ma délelőtti ülését *Nagy Iván* nyitotta meg. *Bécsy Bertalan* az egyetemi hallgatók tandíjkérélmét hozta szóba, hogy nemrég egy öttagú bizottság a kultuszminisztertől a tandíj csökkentését kérte, a kultuszminiszter azonban, bár szinte mondotta, maga is tudta, hogy a tandíjfelemelés súlyos terheket jelent az ifjuság számára, kijelentette, hogy a rendelkezést nem vonhatja vissza.

*Nagy Iván* válaszában azt fejtette, hogy az egyetemi hallgatók ötven százaléka tandíjkezdvevényben részesül. A miniszter egyébként legújabbban ugyanabban a kedvezményben részesíti a vagyontalan főiskolai hallgatókat, mint a közti-tisztviselők gyermekeit. *Moravék Endre* kérte, hogy indokolt esetekben a vizsgadíjakat is engedjék el, mert egyes fakultásokon a szigorlat ma 900.000 koronára kerül. Végül *Farkas János* a Mefhosz pénzügyeiről tett jelentést a plenáris ülésnek.

A diákkongresszus utolsó napján, szombaton délután 5 órakor az EMGE helyiségében az egyes szakosztályok tartottak ülést *Vámossy*

*Zoltán* egyetemi tanár elnöke alatt.

Deák Ferenc, a külügyi szakosztály elnöke ismertette a szakosztály múlt évi működését, amelynek eredményeképpen

1923-ban 415 magyar diák mehetett külföldi tanulmányútra.

Ezután átnyújtották a szövetség tiszteletbeli tagságáról szóló okleveleket *Bud János* közlélemezési miniszternek, *Pekár Gyula* államtitkárnak, *Bielik Aladár* miniszteri tanácsosnak és *Balogh Elemér*nek, a Hangya vezérigazgatójának.

*Balogh Elemér* bejelentette, hogy a Hangya szervezet

6 millió koronát ajánl fel diákjóléti célokra.

Ugyancsak erre a célra egy millió koronát ajánlott fel *Vámossy Zoltán* is.

Ezek után gróf *Teleki Pál* tartott magas nivóju előadást „Külpolitikai iskoldzottság és általános műveltség” címen. Végül *Nagy Iván* mondott köszönetet *Teleki Pálnak* és átnyújtotta neki a szövetség disztagságáról szóló oklevelet.

## Szálloda és étterem a Vadászkhöz

Petőfi-tér 7. szám, Deák Ferenc-utca sarok.

Kényelmes, tiszta szobák. Kitanú magyar konyha.  
Minden este BERKY LAJOS teljes zenekarával muzsikál.

Szíves pártfogást kér AZOR GYULA vendéglős.

Dr. Balázs Jenő bankháza Tőzsdei megbízások, kölcsönök, értékpapírok elhelyezés, kölcsönök, árrelégek.

## VAKOLÓ KANÁLLAL...

Ki legyen a primadonna  
vagy

akit láttunk: az a művész

Kultur-színvonalu gyűlés a városi tanácsban, melyben elmondatik, hogy Tihanyi Vilma a M. kir. Operaház tagja és a budapesti Városi Színház koloratur-primadonnája miért nem üti meg Debrecen színvonalát.)

### Városi tanács

Lehozatni nem is merjük:  
Ezt a Vilmat nem ismerjük.  
Izlésünknek sok a kénye,  
Nem úgy visít, ahogy kéne.  
Más a művész, mint a bűvész:  
Akit láttunk, az a művész.

### Szinigazgató

Higgyék el, hogy elsőrangú,  
Iskolázott, szoprán-hangu.

### Városi tanács

Nekünk ide ne is hívja,  
Ezt az ajert ne is szívja,  
Nincsen hire, nincsen rangja:  
Sose láttuk, nincsen hangja.  
Az danoljon, aki híres,  
Julis meg az öreg bíres,  
Csak a fölít, ne az alját:  
Tartsuk meg a kultur-város  
Híres neves színvonalját!

### Szinigazgató

Nem volt még itt ilyen nagy se,  
Hallgassák meg, tud-e vagy se?

### Városi tanács

Azt se tudjuk, van-e szája?  
Keze, lába, van-e mája?  
Azt se tudjuk, van-e hossza:  
Elküldjük, ha idehozza.  
Ezt a vizet nem is issza,  
Ha idejöve menjen vissza.  
A Vilmaival nem kell paktum,  
Megmondottuk, díktum-faktum.

### Szinigazgató

Tudom, hogy a tanács szívós,  
A Tihanyi mégis nivós.

### Városi tanács

Lehet tőlünk szívós, nivós,  
Mégsem elég kultur-nivós.  
A művészek itt kell lenni,  
Nem kell mindjárt Pestre menni,  
Van itt nivó, van itt hang is,  
Kanászfestő, ősi rang is,  
Mauzoleum, kopott firhang:  
A Julcsáé, az a szip hang.

### Szinigazgató

Jobb mint Julcsa, jobb mint Eszti,  
Ez a szép, ha kiereszti...

### Városi tanács

(Mintha eszébe jutna valami.)

A Tihanyi? Hallottuk már!  
Ilyet miránk sose tukmál.  
Hisz nem ember, sőt nem is hang,  
A Tihanyi, az csak visszhang.  
Ebbe a szent minutumba'  
Kimondjuk egy statutumba'  
Velünk senki ki ne tojjon,  
Aki visszhang, ne danoljon!

(Városi tanács elégedetten eltávozik. Távolban egyesített dalárdák a Tihanyi echót énekelik. Szinigazgató visszhang nélkül marad.)

LISZTIUS.

Mindenütt jó,  
de legjobb a  
Gambrinusban

## A választási háború frontján

Debrecen harmadik választó kerületében teljes erővel folyik a választási küzdelem. Az érdeklődés napról-napra fokozódik s országos jellegűvé válik: vasárnap egész bucsujárás lesz nemzetgyűlési képviselőkből, akik mind a jelöltek támogatására érkeztek Debrecenbe. Vasárnap négy helyen is tartanak programbeszédet a jelöltek.

Kávéházakban, társas- és olvasó-körökben, Kaszinókban, társaságokban mindenütt a választások esélyeiről, a jelöltek programjáról, személyéről folyik a heves vita s egymást igyekeznek meggyőzni az emberek és a — kortések.

### A plaktháború

A választások külső jele, hogy a III. választókerületet, de a város főbb részét is plakátenger borítja. Kibáló, riktószínű plakátok láthatók a falakon, a kapukon, kerítéseken. Rőpcédulákat osztogatnak minden gyanútlan járókelőnek. Legkorábban a Magoss-párt rukkolt ki a plakátjával: még a közönség nem is tudta, hogy Janosi kerülete megüresedett, a Magoss-párt plakátjait már szelvényben, hosszabban kiragasztatták. A rossz nyelvek szerint már előzőleg kinyomattak, még akkor, mikor még olcsóbb volt a papír és a nyomdaköltség.

A Magoss-párt plakátját, amelyet zsidók, diszkeresztények egyformán aláírtak, — leghamarabb elfelejtették. Nem sok jelentőséget tulajdonítottak neki még a zsidók sem.

Legtöbb és legváltozatosabb plakátja kétségkívül Nagy Vincének van, úgy látszik, telik a munkás fillérekből.

A jóérzésű magyarságnak ököbe szorult a keze, mikor a falakról a jólismert „elvtársak”, „elvtársak” megszólítás tűnt szemébe.

Nagy Vincének másutt Kossuth Lajos nevével próbálnak híveket toborozni, de nem igen ülnek fel a patkánylázadás egykori belügyminisztere mézes madzagjának, sem a Ruppertnek, sem Esztergályos elvtársnak.

### Az ajánlási ív

Az első harc az ajánlási ívek megszerzéséért folyt. Az előjelekből megállapítható, hogy az ajánlási íveket

mind a három jelölt megszerzi.

A keresztény magyarság, polgárság, munkások, tisztviselők, vasutasok, postások, egyhangú lelkesedéssel Haendel Vilmos zászlaja alá sorakoztak s az ő ajánlási ívét írták alá. A harcias fajvédő zsidók, vörösök Nagy Vincét támogatták, míg az ugynevezett mérsékelt zsidók, — ha ugyan van ilyen — a rózsaszínű liberálisok Magosst vallják hívőkné.

### A pártirodában

A választási hadjáratot az egyes pártirodában úrigálják. A pártirodában állandóan nagy a sürgés-forgás.

Nagy Vincének a Fehér Ló-ban ütötték fel a tanyát.

Az egyik pesti szociáldemokrata képviselő állítólag kifogásolta, hogy miért nem „Vörös Lónak” hívják a pártiroda helyiségét. A legnagyobb hangja a pártirodában Esztergályos képviselőnek van. Elményeiről mesél, de persze elfelejti elmondani,

hogy utasította ki egy keresztény magyar asszony, akivel mindendron Nagy Vince ívét akarta aláírni.

Nagy Ernő inkább iszogat s a rossz nyelvek szerint volt neki egy kellemetlen éjszakai kalandja is, amelyet a „Fejbevert ember” címen fognak előadni az egyik moziban. De ezzel ő sem dicsekszik.

A Nagy Vince féle pártirodában a megszólítás: *Elvtárs.* — Honnan jön elvtárs, mit végzett elvtárs — hangzik erre is, arra is.

A Magoss-párt az Angol Királynőben székel. Itt inkább a kereskedő zsidók kilincselnek, de azután elmennek a Nagy Vince pártirodába is. A Magoss-párt összemrénye Sándor Pál nevű izraelitában van.

A Haendel-pártiroda a Nemzeti Hitelintézet helyiségében van. Munkások, vasutasok, lelkes asszonyok, egyetemi hallgatók, tisztviselők, gazdak jönnek-mennek s ajánlják fel szolgálataikat, írják alá az ajánlási íveket. Mind önzetlenül, lelkesedéssel dolgozik s szilárdan bizik Haendel győzelmében.

### Kortesnóták

A régi választási képnek se hire, se hamva. Most nincsenek zászlók, lobogók a jelöltek nevével, nincsenek hangos kortések, akik színes tollakat osztogatnak. — a modern választási küzdelem plaktháborúból áll. Azonban a kortesnóták megmaradtak. Magoss Györgyre a következő nótát énekelik szelvényben szelvényben:

Május hurka, véres hurka,  
Nem kell nekünk Magoss Gyurka.

Nagy Vincét pedig csak így dicsőítik:

Turós zsendice,  
Nagy Vince senki se.

## A MANSz iparos szakosztályának taggyűlése

A mai vasárnap délután öt órai kezdettel tartja meg a MANSz debreceni szervezetének iparos szakosztálya első taggyűlését az Arany Bika-szálló kistermében. A társadalom minden rétegére kiterjedő, általános érdeklődéssel fogadták mindent a MANSz iparos szakosztályának ezt a kulturális jellegű kezdeményezését, amely hivatva lesz az annyiféle tagozódott iparos társadalmat összefogni a nemzeti gondolat jegyében. Értesülésünk szerint az iparos társadalom több képviselője is felszólal a taggyűlésen, hogy üdvözölje a MANSz-nak ezt a fontos vállalkozását.

A taggyűlésen dr. Szabó Mihályné elnök megnyitót tart, Lechner Lajosné jegyzőkönyvet olvas a fényesen sikerült karácsonyi vásárról, Fuchs H. Imréné, a szegényügy nagybuzgalmu vezetője a barakk-lakóknak nyújtott segítségről számol be.

A taggyűlés vonzó és élvezetes száma lesz Németh Aladár ipartestületi elnök felolvasása, mely után Szakmáry Irénke, Áprily Lajos, ifj. Liszt Nándor és Végvári egy-egy kitűnő versével szerepel, Renc Antal Chopin-darabot ad elő hegedűn Renc Kató zongorakisérével.

Apróhirdetések ingyen a Hajdúföld előfizetőinek

## Megverte a rendőrt

Jelentette a Hajdúföld, hogy a közelmúltban véres verekedés játszódott le a Hadházi-utcán az egyik éjjeli mulató előtt.

Nándy Sándor őrzető, aki társaival együtt előzőleg

kilenc liter bort ivott meg,

ittas állapotban összeszólalkozott a rendőrrel, majd távozáskor úgy megütötte, hogy a rendőr eszméletlenül, véresen terült el. Nánássy a verekedéskor a helyszínen felejtette a sapkáját s a rendőrség

ezen a nyomon elindulva

kinyomozta a tettest s átadta a honvédbíróságnak.

A hadbírósg a múlt nap vonta felelőségre Nánássyt. Tárgyalásvezető Vildnyi Iván volt. A vádat Kecskés István képviselte, míg a védelmet dr. Pórszász Károly ügyvéd látta el. A bíróság a tanúihallgatások s a perbeszéd után az enyhítő körülmények figyelembevételével Nánássyt négy hónapi fogházbüntetésre ítélte.

## Vasárnapi istentiszteletek

### A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Dr. Révész Imre lelkész, délután 5 órakor kátiét magyaráz dr. Révész Imre.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György, délelőtt 11 órakor prédikál Pap Imre, délután 2 órakor prédikál Maston Sándor s. lelkész.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, délután 5 órakor prédikál Gábor András.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 2 órakor prédikál Józán László.

Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Felker János, délután 2 órakor prédikál Papp Imre.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Makay Lajos, délután 2 órakor váilásos délután.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál: Theológus.

Kőházban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula, Kántor József.

Tanyai istentiszteleteken: Nagycserén Kocsis János, Pacon Mezey Béla.

Vasárnapi iskolákat a következő helyen tartanak: Diakonissza Otthonban Ispótyai-telep délelőtt 9 órakor; Széchenyi-utca 4. szám a. paróchián délelőtt 9 órakor; Dóczy-intézetben, Kossuth-utca, délelőtt 9 órakor; Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Nőegyleti Arvaházban délelőtt 9 órakor; Csapokerti iskolában délelőtt 9 órakor; Csap utcai iskolában délelőtt 11 órakor; Pacsirta-utcai fiúiskolában délelőtt 9 órakor; Rakovszky-utcai iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispótyai-telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület folyó hó 13-án vasárnap kollégium földszint 4. szám a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kalvinisták Templomegyesülete Vegyes Énekkara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön este tartja 6-7-ig Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

### Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 20-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. Szerdán délután 6 órakor Biblióra.

### A róm. kath. templomban

Reggel fél 7, 7, 8, fél 9, 11, háromnegyed 12 órakor esendes szent misek, fél 10 órakor énekes nagy mise, utána szent beszéd, Délután fél 4 órakor szent olvasó, szent beszéd, szent József tiszteletére ájtatosság.

### A gör. kath. templomban

Reggel fél 8 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor katona és diák mise, háromnegyed 9 órakor róm. kath. diák mise, háromnegyed 10 órakor nagy szent mise szent beszéddel. — Utána egyháztanács gyűlés. Délután fél 3 órakor rózsafüzér ájtatosság, délután 3 órakor veszerne.

PRIMA kereszthurosz hárompedálos csodás hangu Neuburger konzert ZONGORA privát kézből feltűnő olcsó áron eladó. Budapest V., Hold-utca 25. szám, III. 12.

## Husz százaléknál magasabb lakbéremelést kérnek februárra a háztulajdonosok.

**Budapestről jelentik:** A háztulajdonosok országos szövetségének igazgatósága szombati ülésén foglalkozott Vass József népjóléti miniszternek a februári lakbéremelés tekintetében tett nyilatkozatával, mely szerint a

**husz százalékos automatikus emelésnél magasabb emelést nem tart szükségesnek.**

A háztulajdonosok kimondták, hogy a leghatározottabban tiltakozni kell az ellen, hogy a lakbérnek a

korona értékváltozásához való alkalmazkodása lakbéremelésnek volna tekinthető. — A februári negyedrő történő új bérmegeállítást

**a szabadforgalomra való és most már elkerülhetetlenül gyors átmenet**

érdekében feltétlenül szükséges és a háztulajdonosok szükségesnek tartják azt is, hogy februárra a tervbe vett husz százalékos emelésnél jóval magasabbra emelhessék a házbéreket

## Ujra szövegezik a magyar kölcsön jegyzőkönyveit

**Magyarországnak hir szerint külön tárgyalásokat kell kezdeni a kisantattal**

A magyar kölcsönről folyt tanácskozás során felmerült az a terv, hogy **Magyarország és a kisantant tartson külön értekezletet különböző kérdések tisztázására.** A pénzügyi bizottság újabb ülésének összehívása is szükségessé vált, hogy a függő kérdéseket megvitassák. A tanácskozás folytatását a mai napra várják.

A magyar miniszterelnök tegnapi felszólalása következtében

**a magyar kölcsön helyzetében csökken a feszültség.**

Bethlen István tudvalevően elfogadta az évi 10 millió aranykoronát jóvátételi célra és ezért valószínűen valamennyi jegyzőkönyvet, a politikai, pénzügyi és gazdasági jegyzőkönyveket egyaránt új szöveggel készítik el és talán már Londonban át is írták. A végső döntést azonban a párisi jóvátételi bizottsághoz utalják.

A *Neue Freie Presse* jelentése szerint az elintézés elől még né-

hány nehézséget kell elhárítani. E nehézségek a politikai és pénzügyi előfeltételek egybekapcsolódásában rejlenek. A kisantant államainak a nagyhatalmakkal szemben továbbra is fennállanak a pénzügyi kötelezettségei.

A kisantant államainak képviselői rámutatnak arra, hogy a jóvátételi fizetések terén Magyarországnak nyújtott kedvezményekkel oly állapotot teremtenek meg, hogy Ausztriának és Magyarországnak semmit sem kell fizetni, míg a kisantant államaira, amelyek mégis csak a győztesekhez számítják magukat, továbbra is nyomasztó adósságok nehezdednek. A kisantant tehát azt követeli, hogy ugyanoly mértékben, mint ahogyan Magyarországnak a jóvátételt elengedik,

**mentsek fel kötelezettségeik alól,**

vagy legalább is azok fizetésénél hasonló kedvezményeket nyújtsanak nekik.

## Debreceni nyomdászok álarcosbálja

Már csak két hét választ el bennünket attól a nagyszerűnek ígérkező farsangi álarcosbáltól, amit a debreceni nyomdászok rendeznek február 2-án, szombaton este 8 órai kezdettel a Munkás-Otthon (Margit-fürdő) dísztermében.

A rendezőségnek fáradságot nem ismerő törekvése, hogy a mulatságon megjelenteknek feledhetlenül tegyék ezt az estét, meg is érdemli ezt az érdeklődést. A meglepetéseknek se vége, se hossza. Mókák, tréfák, kacagtató figurák egymásután váltakoznak.

A jelmezese között jutalomdíjakat osztanak ki és pedig: a legszebb jelmezese nő 60,000, a legszebb jelmezese férfi 50,000, a legkomikusabb 40,000, a legérdekesebb 30,000, a legszerényebb 20,000 korona. A zenét *Szoletzky* Ede zenekara szolgáltatja.

— Mint értesülünk, arany és ezüstön kívül brillians és gyöngy bevételek is változatlanul eszközölhető Budapest, IV., Varmegye utca 7. — Penztári órák 9—5 ig

— **Mössmer József** fiai budapesti fehérnemű gyárosok női fehérnemű lerakatát **Aszmann Ferenc** uridivat üzletében helyezte el (Piac 27) hol teljes menyasszonyi kelegyek is megrendelhetőek.

## K. Várady Olga

a legjobb magyar dalénekesnő nagy sikere

## Tarnay Géza

a Városi színház kitűnő Harlequinje

Ma 2 előadás a Bika üvegtermében belépődíj nélkül

K. Várady Olga, a m. kir. Operaház volt kiváló művésznője mélyzengésű megszopránján igaz művészettel interpretálja edes-bájós *Chaminade*-dalait, *Verdi* *Troubadour*-áriáját, *Csajkovszky* orosz románcát. Tarnay Géza, a Városi Színház tagja a Tükör pantomimben egyszerre a legnagyobb táncosok sorába emelkedett. Par het mulva Párisban kell fellépnie. Farsangi játéka, *Brahms* magyar szólója, nővérelével, Tarnay Margittal, a *Blaža* *Lujza* Színház tagjával lejtett duettje elsőrangú művészi teljesítmények. A Bika üvegtermében belépődíj nélkül tartott előadások ma délután 4 órakor és este 9 órakor kezdődnek. Asztalok a Bika főpincéreinél megrendelhetőek.

Leszállított reklámáron árusítjuk ki a

**Meinl-féle**  
1923. évi termésű

**JAMET**  
gyümölcszít, compotot és főzelékkonzervet

## HIREK

1924 január 20. (Vasárnap)

Prot.: Fábian Sebestyén.  
Kath.: Fábian Sebestyén.

**1672 II. Rudolf osztrák császár és magyar király meghal Prágában.**

**1783 Nagybritannia és az Északamerikai Egyesült Államok békét kötnek Versaillesben s a békekötés alkalmával Anglia elismeri az Unió függetlenségét.**

**Időjárás:** Hazánkban az idő borult és ködös. A hőmérséklet tovább emelkedett, a nappali maximum 5—6 fok, az éjjeli minimum 1—2 fok a fagypont alatt, kisebb lecsapódások is voltak helyenként.  
**Időjósítás:** Továbbra is borús enyhe idő várható, helyenként csapadékkal.

**Közművelődési könyvtár:** 10—1-ig, délután 4—7-ig.

**Városi múzeum** 9—11-ig, 2—4-ig.

**Városi képtár** 10—1-ig.

**Csokonai színház:** délután A kis grizette. Este fel 8 órakor Csárdáskirálynő.

**Apolló:** A szerelem éltet, a szerelem öl.

**Vigszínház:** Mammon.

**Uránia:** Pénz öfelsege.

**Meteor:** Száműzötték.

A hentesmesterek értekezlete fél 11 órakor az ipartestületben.

**Dr. Haendel Vilmos** programbeszéde délután fél 3 órakor Albert Belvárosi éttermében.

A **Mansz** ipari szakosztályának taggyűlése 5 órakor Arany Bika kistermében.

Az országos diáknyomorenyhítő akció debreceni főosztályának ülése 10 órakor az Egyetemi Könyvtárban.

**Dr. Tankó Béla** egyetemi tanár előadása Madáchról a kollégium 4 szamu termében 5 órakor.

**Gyógyszertárak** közül vasárnap délután és éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Magyar, Csillag, Isteni gondv.

**1924 január 21. (Hétfő)**

Prot.: Agnes. Kath.: Agnes.

**917 A kalandozó magyar csapatok a svájci Basel várost feldúlják.**

**1793 XVI. Lajos francia királyt lefejezik Párisban a Grève piacon.**

**Közművelődési könyvtár** nyitva reggel 10—1-ig, 4—7-ig.

**Csokonai színház:** Este fél 8 órakor: Éva operett.

**Apolló:** Twist Olivér.

**Vigszínház:** Az ezred lánya.

**Gyógyszertárak** közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Egyszarvu, II. Rákóczi Ferencz, Nádor, Csokonai, Reménység.

**Karnevál**

Sötét az éj és mégis áll a bál, Kopott ruhában jár a Karnevál.

Keserves álmok lomha mámorán, Végigtekint az arcok táborán.

Unott a lelke, bánatos szegény, Halottas arcu, buskomor szegény.

Remegve lép a lelked árnyain, Mint szürke rém a szellő szárnyain.

Olyan sötét, akár a vén halál

S imig beszélsz a szürke Karnevál:

„No rajta vérek, rajta, rajta hát,

Csukjuk be most a háznak ajtaját,

Zárjuk ki most a régi bánatunk

S egy éjtszakára újra támadunk!

Huzd rá cigány, hisz vigan áll a bál:

Zenét, zenét kíván a Karnevál!”

Zenét? vidám zenét? Vagy busat, hallgatót?

Szerelmes álmot? Lelket altatót?

Ilyen zenét az éj ma nem terem,

Halotti dalra zug a bálterem...

Az éjtszakában száll a szürke versél,

Rémült imákról titkosan beszél.

Magyar raboknak árva lelke zug

És kancsukával jár a Belzebub!

Rémes zenéket zug a fergeteg,

Pozsonyban most az ég is megremeg.

S a földre hull sok százados szobor!

... Égig kiált a szenvedő nyomor!

Az Adriának zugó tengerén,

Halált üvölt a vad, a lenge rém.

S e szörnyű zaj most, jaj, vajjon mi volt?

Erdély öléa sok száz asszony sikolt!

Apánk kezén zörögve zug a lánc!

Észak felé halálra szól a tánc!

S ordít, üvölt a vérveres halál!

Ilyen zenét még fényes bálteremben

Sosem hallottát vézna Karnevál!

No rajta vérek, rajta, rajta hát,  
Nyissuk ki most a háznak ajtaját.  
E vad zenén mi táncra perdülünk!  
És talpraállunk, hogyha feldülünk!  
Holnap talán a Kárpátok falán.  
Az új világnak himnuszos dalán,  
Magunk megyünk az élet taktusára  
S dübörgő lepteink komor zaján,  
A szittya álmok véres aktusára.  
Sötét az éj, de mégis áll a bál,  
Ma még halál, holnap talán az élet,  
Holnap talán már vigan áll a bál:  
Véled megyünk, óh kedves Karnevál!

Liszt Nándor.

— **A református egyház presbitéri ülése.** A debreceni református egyház január 23-án szerdán délután 3 órakor az egyház tanácstermében presbitéri gyűlést tart **Nagy József** főgondnok és dr. **Baltazár Dezső** püspök, lelkészelnök elnöklété alatt. A tárgysorozaton 20 pont szerepel. Ezen az ülésen teszik le az új presbiterek az esküt.

— **Az Evangélikus Filler-Egyesület** hagyományos és jóhírű tea-estéje hushagyó kedden, azaz március 4-én lesz, amelyre már most is felhívja az érdeklődők figyelmét a rendezőség.

— **A Nyukosz közgyűlése.** A Nyukosz értesíti a tagokat, hogy a tisztújító gyűlés február 3-án délután 3 órakor lesz a Városháza kis tanácstermében. A vezetőség felkéri a tagokat, hogy saját érdekében jelenjenek meg. Tekintettel a magas postai költségre, a közgyűlésre az alapító tagokat is ezúton hívja meg az elnökség. Targysorozat: **Elnöki megnyitó, Tükör** beszámolója. **Pénztárnok** évi jelentése. **Tisztújítás.** **Új elnök** székfoglalója. **Indítványok.** **Gyűlés** bezárása.

— **A Bethlen Gábor Kör irodalmi délutánja.** A debreceni Bethlen Gábor Kör január 23-án, szerdán délután 5 órai kezdettel irodalmi délutánt rendez a Kollégium fűtött dísztermében. Ez irodalmi ülés egyszersmind emlékezés kíván lenni az 1848—49-ik szabadságharc egyik legmesszelebbi történelmi eseményére, a parlament és honvédelmi bizottmány debreceni menekülésére. Pest feladása és e menekülés révén Debrecen lett a nemzeti önvédelem új fővárosa. E menekülésnek a napokban volt 75 éves évfordulója. A műsor következő: **Népdalegyveleg.** Előadja a Kossuth-dalkör. **Megnyitó.** Tartja a kör elnöke. **Hegedűsdm.** Előadja **Magyar Géza** jn. **Előadást** tart dr. **Zsigmond Ferenc** egyetemi magántanár. **Közleményiből** előad **Boda Ferenc** teológus. **Magyar dalok.** Előadja a Kossuth-dalkör. **Belépő-díj** nincs. **Érdeklődőket** szívesen lát a kör vezetősége.

— **Debrecen város közegészségügyi felügyelője.** A népjóléti miniszter leiratban értesítette Debrecen városát, hogy a város területének rendszeres közegészségügyi felügyeletével dr. **Babó Tivadar** közegészségügyi felügyelőt bízta meg.

— **Megerkeztek az amerikai szeretetadományok az Ifjusági Vörös Kereszt részére.** Mint a háború óta minden évben az amerikai Ifjusági Vörös-kereszt gyermekek, az idén is elküldték karácsony alkalmából szeretetadományukat magyar testvéreiknek. Debrecen városa ez adományokból 5 láda, azaz 450 különböző tartalmu csomagot kapott, amelyeket egyenlő arányban a 20 Ifjusági Vörös-Kereszt csoport szegénysorsu tagjai közt osztottak széjjel.

**Kard,** szurogy és sarkantyuk **Kulcsár Imre és Fia** katonai fészerezések egyedüli szakületében **Debrecen II Kálvintér 4 Sapkaműhely** u. ott bármilyen egyensapkák, női és férfi szövet, bőrkalapok, autospakák készítése.

**RÉSZVÉNYESEINK FIGYELMÉBE.**  
Értesítjük t. részvényeseinket, hogy az újonnan elkészített II. és III. ik kibocsátású részvények vállalatunk helyiségében (Piac-u. 59.) az üzleti órák alatt, naponta d. e. 9—12 ig, d. n. 3—5 ig az ideiglenes részvények ellenében átvehetők. **MAGYAR NEMZETI KÖNYV- és LAPKIADÓVÁLLALAT R.-T.**

**Meghalt Tatay Ferenc.** Tatay Ferenc nyugalmazott törvényszéki bíró január 19-én hosszas szenvedés után 72 éves korában meghalt. Mint kiváló büntetőbíró és mint a becsület és szorgalmas tisztviselő mintaképe volt ismeretes. Több éven át elnöke volt az adófelszólalói bizottságnak, hol igazságszeretettel és alaposágával a kincstár és az adópolgárság érdekeit egyaránt képviselte. Az elhunytban dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok édesatyát gyászolja. Temetése 21-én hétfőn délután 3 órakor lesz a Kossuth utcai református templomból.

**Eljegyzés.** Kertész László földbirtokos leányát Mariskát Debrecenből eljegyezte dr. Kató György járási tisztiorvos Gyöngyösről.

**Sándor Erzsé és Ptasinszky Pepi felépítkezése a Bika dísztermében.** Sándor Erzsé és k. kamaranékeső, a magy. kir. Opera örökös tagja és Ptasinszky Pepi a m. kir. Opera első primaballerinája január 30-án, szerdán a Bika dísztermében lépnek fel. Jegyek a Bika poráseinál előjegyezhetők.

**Előkészületek a mérnöki kamara felállítására.** A Magyar Mérnökök és Építésszék Nemzeti Szövetségének Igazgató választmánya 18-án tartott ülésén elhatározta, hogy az alapítandó Mérnöki Kamara — amelynek alakuló közgyűlése előreláthatólag februárban lesz — elnökségére dr. Zsilinszky Szilárdot jelölte. Zsilinszky ugyanis élte javát a Kamara megvalósítására szentelte. A Kamara titkárul Thoma Frigyeset jelölték.

**Megdrágult a só.** A pénzügyminiszter január 20-ai kezdődő érvényesítéssel a só árakat újból szabályozta. Ettől az időponttól kezdve az ételsó ára kg-ként nagyban 1450, fogyasztásra kicsinyben 1830, a marhasó mázsánként 100,000 nagyban, kicsinyben 1390 kg-ként. A csomagoláshoz szükséges papírzacskó kg-ként 70 korona. A só árusítása forgalmiadó alá nem esik. A felek birtokában levő sókészletek nem esnek bejelentési és utánfizetési kötelezettség alá.

## Háromszéken magyar papokat kísérnek börtönbe az oláhok

**Sepsibükszádon letartóztatták a katolikus egyház vezetőségét**  
(A Hódmezővásárhelyi tudósítója jelenti.)

A római katolikus egyház szervezeti szabályzata szerint az egyházközségek kormányzatát a lelkes vezetője mellett az u. n. egyháztanács végzi, amely az egyházközség nagysága szerint hat-tizenkét tagból áll.

**A lelkes az új tagoktól beveszi az esküt.**

A háromszéki Sepsibükszádon a múlt vasárnap eskette fel Ferenc Sándor lelkes az egyháztanács 12 új tagját.

Azonban a csendőrségre feljelenítés érkezett, hogy a pap nyilvánosan a templomban államellenes esküt tételt le

tizenkét vezető gazdával. A feljelenítésre a csendőrség azonnal megtegte a szükséges intézkedéseket.

Fegyveresen megjelentek a lelkes lakásán, a vasárnapi ünnepség miatt

**Társadalmi és egyesületi élet.** Dr. Tunkó Béla egyetemi tanár 20-án, vasárnap délután 5 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület helyiségében előadást tart Madáchról. A helyiség Kollégium fsz. 4. sz. alatt van s fűtve lesz.

**A MANSZ vasutas és posta al-tiszti tagjainak** műsoros estélye táncsal egybekötve február 2-án este lesz a vasuti állomás másodosztályú termében. A tartalmas és szép műsor előkészítését, valamint a siker érdekében minden teendőjét egy száztagú rendezőbizottság végez odaadó buzgalommal Hegedűs Karollyéval, Koholják Péternével, Tózsér Lajosnéval, Sebestyén Imrénével, Prodan Györgynével és Major Gabornéval az élén. A műsoros estély fényét nagyban emeli a 60 tagú városunk előkelőségéből alakult védnöki kar. A meghívókat e héten küldik széjjel.

**Ismét „debreceni polgár” lett három zsidó.** Debrecen város tanácsa a múlt december hónapban a következőket vette fel a város köztelékébe. Braun Gyula kereskedelmi utazó, Farkó László polgári biztos, Weisz Ferenc kereskedő, Szőke Géza ny. arvaszéki iktató, Brenner Ignác kereskedő, Rochlitz Sándor géplakatos segéd, Nagy Zoltán műszaki tisztviselő.

**Husonnégy fok volt eddig a legnagyobb hideg.** December 22-én egyszerre nagy hideg lepte meg Magyarországot, hasonló az utolsó két évtizedben nem is regisztrált az időjelző. Az erős hideget most enyhébb időjárás váltotta fel s azért nem lesz érdektelen, ha visszajelentést vetünk rá. A hideg Szilveszter éjszakáján Debrecenben volt a legnagyobb, ahol a 24 fokot érte el Celsius szerint. Budapest hőmérséklete ebben az időben —16 fokra süllyedt. Nyilvánvaló, hogy a keleti és északkeleti vidéken zordabb volt az időjárás, míg a déli és délnyugati vidékeken általában az egész idő alatt enyhébb volt a tél. A hideg elviselését megnehezítette a szél.

kérdőre vonták, jegyzőkönyvet vettek fel és az őrmester, minden tiltakozása ellenére, letartóztatta. Vele együtt letartóztatták mind a tizenkét újonnan esküt tett tanácsost is és erős fedezettel beszállították Sepsiszentgyörgyre.

Az eset az egész vármegyében kínos feltűnést keltett, ahol egyébként is a magyar papság működését az oláh hatóságok rossz szemmel nézik és a hasonló esetek nem ritkák Háromszékben.

A divatbajtot bánásmódnak máris szomorú eredményei vannak. Sok helyen

**a nép templomba sem mer járni.**

A pénzbüntetések és más üldözések elviselhetetlen helyzetet teremtenek. A papok egymásután teszik meg jelentéseiket, hogy lelkipásztori működésük elé itt is, ott is akadályokat gördítsenek.

**Téli segély a városi tisztviselőknek.** Debrecen város tanácsa szombaton délelőtt rendkívüli tanácsulást tartott, melyen elhatározták, hogy állami mintára a tisztviselőknek rendkívüli téli segély címén a januári fizetés 25 százalékát kiutalják. A segélyt a tisztviselők mag a szombati nap folyamán kézhez kapták.

**Perzaszónnyegiskolában legfinomabb felvétel, beszövek, szövöszékek, eredeti minták, szövegek kaphatók és megrendelhetők.** Tanítást, felvételt vállalok. Dr. HÖR-VÁTHNE, Deák Ferenc u. 9.

**Figyeljen ide:** fájdalomt csillapít, üdít, erősít a székelyhavasí lnda szesz. Próbálja meg!

**Elítélték Prónay Pál rágalmazóit.** Budapestről jelentik: Több napon keresztül tárgyalta a katonai törvényszék Prónay Pál feljelentésére azoknak a tisztnek az ügyét, akik Prónay Pál ellen súlyos kifejezéseket használtak és terjesztettek. A bíróság ma délelőtt tíz órakor hirdette ki az ítéletet és a vádlottak közül négyet bűnösnek mondott ki. Ezért egyik vádlottat tiznap foglár-fogházra, a többieket egyheti foglár-fogházra ítélte.

**Felhívási parancs!** Katonák, cseadörök, vámörök! Ezennel figyelmeztetnek, hogyha bármilyen katonai felszerelésekre szükségük lenne, azt egyedül Piskolty hadfelszerelések lerakatában szerezhetik be a legolcsóbban. Ugyanott katonai és polgári szabóság. Szolid ár. Szakaszoknak még 10% engedmény. Debrecen, Kossuth u. 58.

**Ondolálás, fésülés, hajfestés, parókakészítés, kézápolás** Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

**Különleges katonai és polgári sapkaszítók** Kóras, Debrecen, Simonffy utca 5. Kész sapkák rakáron, ugyanott eisőrendű fehérnemű-varroda.

**A háziasszonynak most van a legtöbb gondja,** nincs főzelék, nincs gyümölcs, a cukor, a liszt, a tojás drága, siet tehát a MEINL-üzletbe, hogy legolcsóbban jamet, compottot, tésztaemteket s főzelékkonzerveket vásároljon.

Ha szükségletét **MAGVAK**-ban még olcsón kívánja fedezni **Takarmányrépa- és lucernamagot** mielőbb biztosítson magának **KONTSEK GÉZA** cégnél **DEBRECEN** Melegágyi magvat szintgy megérkeztek!

**Zsámboki Mihály** gondokaművész, az Országos Zeneakadémia tanára még e hónapban soló-estélyt tart. Jegyek már most előjegyezhetők a Méliusz könyvkereskedésben.

**Vagott és hullott haját** legmagasabb árban vesz Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

## SZÍNHÁZ

### Műsor:

Vasárnap délután: A kis grisette, operette.

Vasárnap este: A csárdáskirálynő, operette. Pásztor Ferike m. v.

Hétfőn: Eva operette A bérlet.

Kedden: A csárdáskirálynő, D bérlet. Pásztor Ferike m. v.

**Pásztor Ferike** több estére terjedő vendégjátékát az *Eva* operett cím-szerepében kezdte meg. *Tindr* Ilia finom alakítása után kissé szokatlan felfogásban játszotta szerepét, hangja azonban kellemes, kitűnően iskolázott s zenei érzéke is kifogástalan. Egyéniségéhez jobban illő szerepben — a Csárdáskirálynőben — feltétlenül nagy sikere lesz. A közönség első fellépte alkalmával is szívesen fogadta. Az operett többi szereplői nagy igyekezettel s *Kovács* Terus és *Markovics* ritkán látott jó kedvvel emelték az est sikerét. A darab stílusos rendezése és fényes kiállítását *Unger* érdeme.

### Színház és mozgószínház közölményei Csokonai-színház

Mint előre látható volt, Pásztor Ferike, a városi színház kedvelt művésznője, egy csapásra hódította meg a város közönségét Lehar *Eva* operettjének címszerepében. Vasárnap A csárdáskirálynő, hétfőn A bérlet ÉVA, Kedden D bérlet Csárdáskirálynőben folytatja a művésznő vendégszereplését.

*Tindr* Ilia engedve a sokoldalú kéréseknek, ma délután még eljátsza *Colette* szerepét A kis grisette pompás táncoperettben. Ptasinszky Pepi a m. kir. Operaház ensemblejének 31. é. február elsejéi vendégszereplésére jegyek már válthatók.

J. Palay Matild a m. kir. opera művésznője játsza a Pillangó kisaszonny főszerepét a hirdetett Tihanyi Vilma helyett csütörtöktől kezdve a színházban.

A „Hasis” balletre, mely a budapesti együttessel, élén Ptasinszky Pepivel vendégszereplést harmincegyedikén és február elsején a színházban, jegyek már válthatók. Az opera együttese az operaház kosztümjeiben táncolja e világhírű balletet.

**Apollo-mozgó**  
A szerelem élete, a szerelem öl, (Izzo homokon) egy lángoló szerelem története gyönyörű rendezésű filmremek.  
Hétfőn: Twist Olivér, Jackie Coogannal.

**Víg-színház-mozgó**  
Mammon (Minden pénzért) egy parvenü története, remek játék, stízszerű miliőben  
Hétfőn: Priscilla Dean főszereplésével Az ezred leánya.

**Uránia mozgó**  
Pérez öfensége (Mammon) egy karrier története modern miliőben.

**Meteor-mozgó**  
Vasárnap a „Száműzöttek”. Nagy attrakció a hontalan oroszok életéből. Jegyélvétel szombattól.  
Csütörtökön „Vércsepek”.

## Megbízható jóminőségű

vásznak, sifonok, mindennemű szabokellékek, női, férfi és gyermekharisnyak, keztyűk rövidruk, pipareccikkok allandóan szolid árakban

## Bagi és Petrik

rőtös és rövidaru üzletében Szent-Anna-utca 5. szám

Kérjük kirakatárainkat meglátogatni!

**KORZÓ NAGYRÁVÉHÁZ**  
művészestélyei

Ma, vasárnap este **LOVAG KASSAY** mágikus illuzionista és bivész

**HELTAY PAL** paródista és szügerátor

**KOMÁROMY VILMA** énekesnő műdalokkal és kuplékkal

**VÉRTES GYULA** karnagy

Belepődij nincs!

Hétfő és keddi műsor: **MISTER SCHMAK** vaskirály bámulatos erőmutatványival

**MÓRICZ LACZI** uriprimás

Ifj. **BANDA MARCZI** a budapesti „Asztoria Hotel” primása 10 tagu zenekarával.

## TESTEDZÉS

Az olimpiai labdarúgójelöltek első értekezlete. Az olimpiai labdarúgójelöltek első értekezlete pénteken volt, amelyen kijelölték azt a harmincharom játékost, akik már január 20-án megkezdik a téli tréninget. A kijelölt játékosok a következők: Amsell, Fehér, Zsák, Fogl, II., Grosz II., Mandl, Fogl III., Hungler II., Fuhrmann, Kelchen, Kertész II., Prucha, Schaffer, Zloch, Blum, Nadler, Rocken, Braun, Krutzler II., Paulusz, Mészáros, Molnár, Takáts, Jeszmas, Orth, Patáki, Csontos, Pips, Spitz, Jenny, Opatá, Reiser.

### NY TÖZSZA

Magyar korona: 0.0205

#### Zürichi zárlat

Berlin 135, Hollandia 215, Newyork 578<sup>1/2</sup>, London 2450, Páris 2635, Milano 2515, Brüsszel 2400, Prága 1685, Budapest 0.0205, Belgrád 665, Bukarest 290, Bécs 81<sup>1/4</sup>, Szófia 415.

#### Devizarözp. hiv. árt.

Dollár 30240—33240, francia frank 139<sup>1/2</sup>—1545, Svájci frank 5215—5715, cseh kor. 876—976, lei 154—169, lira 1325—1450, dinár 345—377, nemet máika —, csizrak korona 42—47.00 fillér.

#### Terménytőzsde zárlat

Az árak gabonaneműekben körülbelül 500 koronával mérsékeltebbek. A takar mányickek azonban szilárdak. A forgalom körülbelül 50—60 vagont tett ki, amelyből a fővárosi málmok kb. 20 vagont vásároltak.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki és pestvidéki buza 137500—138500, fehér-megyel 137500—138500, 79 kilós tiszavidéki és pestvidéki 139000—141000, fehér-megyel 138500—140000, rozs 118000—120000, takarm. árpa 120000—121000, sörárpa 128000—135000, köles 90000—95000, zab 123000—128000, tengeri 124000—127000, korpá 72000—73000, lóhere 60000—68000, lucerna magyarankamentes 610000—690000, magyarankás 500000—630000.

#### Ferencvárosi sertésvásár

Nyitvászari felhajtás 142 sertés, értéket 130, eladott 31.  
Árak: Könnyű 10300—11000, nehéz 107—12200.

Elismert kiváló minőségű  
csemege- és fűszer-  
árak legolcsóbb  
beszerzési forrása a

# „HANGYA”

Főüzlet: RÓZSA-UTCA.  
Fióküzletek a város minden részében.

MENYASSZONY  
VÖLÉGENY  
BABA

## KELENGYÉK

legelőnyösebben szerezhetők be

KARDOS LÁSZLÓNÁL  
DEBRECENBEN, Kossuth-utca 9.

Szabott árak! — Szakszerű kiszolgálás  
Jó minőség!  
Alapítási év: 1831.

# GARAI

ÉS

# TESTVÉRE

férfi, fiuruha  
nagyáruháza

Bika-szálló

Egész

# január

hónapban  
nagyon olcsón  
árul!

És pedig:

Férfi hosszú  
felöltő 220,000  
K-tól

Férfi rövid téli-  
kabát, melegen  
bélelve 170,000  
K-tól

Fiu hosszú téli-  
kabát 120,000  
K-tól

Divatos csikos  
nadrág 70,000  
K-tól



Az Országos Központi  
Árvizsgáló Bizottság által  
láttamozott

gyapju  
férfi öltönyök  
265,000 K-ért

Minden vevő csak 1 ruhát  
kaphat!

# REGÉNY

## Tavaszcvarók

Írta: IGMÁNDY GÉZA

A honvédek felálltak és nevetve lötték őket. Valóságos hajtóvadászat volt.

Ákos vizsgálta a terepet. A szomszéd századok is vele egyszerre rohamoztak. Hátrafordult. Csak a tüzéség lötte a futókat és a sebesültvivők hordták a sebesülteket.

Egyszer csak Gábor hirtelen megdőlt. Beleesett az arokba. Gábor pedig egész testével ráveti magát. A következő pillanatban rettenetes dörögés, láng kap fel mellettük és Ákos elvesztette az eszméletét.

— Doktor ur! — doktor ur! — urfi! az Istenért! urfi! — rimáncodik Gábor s rázza a vállát. Ákos felnyitja a szemét. Rávetegen körültekint. Egy füstölgő granátadarab van mellette. Fel akar ugrani, de meccő fájdalmat érez a vállában és a lábán. Viesszahanyatlak. A körülötte lévő havon párolgó piros foltok. Gábor a jobb kezével szorítja a bal felső karját. Lassan nagy cseppekben hull a vére.

A fiuk odarohannak és bekötözik őket. Elmagyarázzák, hogy az egyik elhagyott aliasban ott szorultak az orosz megfigyelő tüzerek. — Ezek dobták a kezi granátot Ákosra. De nagyon megbűnhődtek érte, mindketőt felkoncolták.

— Miért is mentél te oda? — nem mondtam, hogy maradj a helyeden? — zsörtölődött Benkő ezredorvos. Tudtam, hogy ez lesz a vége. Ha nem vagyok a sarkadban, rögtön ostobaságot csinálasz.

Állandóan szidta Ákos, de minden szavából, minden mozdulatából szeretet áradt ki.

— Parancsot kaptam, mentegődzött Ákos — teljesítenem kellett.

— De arra nem kaptál parancsot, — replikázott Benkő, hogy rohamot vezess, nem gondoltál arra, hogy vöröskereszttel a karodon azonnal agyonlőnek, ha elfalálnak fogni?

— Az oláhok e? — vakkantott közbe Gábor, aki ott kucorgott az ágy szélén — elszellelt az mind!

— Jó, jó — csak ne magyarázzatok annyit — szakította félbe a doktor vitát. Itt ez a levelezőlap. Írj rá valamit. Majd én megcimezem a szüleidnek. És oda tartotta Ákos elé.

— Így ni — és Gáborhoz ment vele. Te is kanyarítsd alá a nevedet. Nyugtassuk meg az öregeket. Ő maga is megtoldta néhány vigasztaló és dicséző szóval.

— Most már este van — fordult Ákos felé — ma éjszakára itt maradtok. Majd reggel bementek a kórházba. Nincs olyan nagy bajotok hála Istennek. Nemsokára visszajövök. Szervuszatok.

Az ajtóban beleütközött az ezredparancsnok.

— Nagyszerű! Itt vannak a fiuk? Szervusz öcsém! odament Ákoshoz. Remélem nemsokára kihevered. Ugye öreg.

— Hát, igen ezredes uram — válaszolt Benkő ezredorvos. Ákosnál hamarabb fog menni. Gábor, ha nem állnak be komplikációk...

— Nagyszerű! — ez volt az ezredes ur minden megnyilatkozásának a kezdetén.

(Folyt. köv.)

## Simonyi-uti villa

téli-nyári lakásra alkalmas, legmodernebb két szobából s mellékhelyiségekből álló lakással, központi légűtéssel stb.

eladó.

Értekezni: Dr. Jóna Kálmán ügyvéd irodájában Debrecen, Bathány-utca 17. sz.

Az előkelő társaság találkozó helye a

## JOST CUKRÁSZDA

(Kossuth-utca sarok.)

Minden nap friss  
haboskávés és a  
legfinomabb cu-  
korkák, torták és  
friss sütemények  
... kaphatók. ...

Szardíniák PIAC-UTCA 51.

Thon-hal Főposztóval szemben

HUMÁR

KAVIÁR

Pástétomok

Telefon Huskremek

70 Gombakonserv

Alapítva 1823. Sajtók, likőrök stb.

CSANAK JÓZSEF K. RI. tüzser és esz-

mege üzletében

## Ruhafestést,

vegytisztítást, gallér, kézelő, hófehér mosást, vasalást legolcsóbban készit, mert nem fizet milliós bért

### WACHA RÓBERT

ruhafestő, vegytisztító gőzmosó gyára  
SIMONFFY-UTCA 55 szám. (Saját ház,  
Tisztviselőknak árengedmény!)

Ujból kapható a Dr. Flesch-féle

## Skabosan-kenőcs

(azelőtt Skaboform)

Leghamarabb megszünteti a

### viszketegséget,

sömört, ótvart, rühességet.

Szagtalan, nappal is használható.

## TYUKSZEMET,

börkeményedést, szemölcsöt

leghamarabb eltávolít a

a Dr. FLESCH-FÉLE

## CANNABIN

Kapható minden gyógyszer-

tárban.

A

# HAJDUFÖLD

## apróhirdetéseit a legolcsóbbak

Tarifa az apróhirdetési rovat élén.

Előfizetőinknek apróhirdetéseit hetenként egyszer 10 szög ingyen közöljük.

Eredményesek a Hajdu-  
... föld hirdetései! ...

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.



**Eladó a Martinján**  
egy nyilas csemege-  
szőlő és mellette  
egy nyilas pusztá-  
föld!

Elsőrangú, hatalmas termőállapotban  
levő, kőismert egyik legjobb szőlő  
a Martinján.

**Alkalmivétel!**

Bővebb felvilágosítás nyerhető az  
eladás felett rendelkező NAGY LAJOS  
Országos Ingatlanforgalmi Irodánál,  
Veres-utca 9.

**Jó sikerrel fest**

szőrméket, bőrkefityűket, minden-  
féle ruhákat minden színre: gyász-,  
expressz munkák kívánt időre.

Hungária Kelmefestő, Vegy-  
tisztító Gőzmosó Vállalat  
Debrecen, Péterfia-utca 4. szám.  
Tulajdonos: LIBÁNDY ANDOR.

Öntött és sajtolt  
**Butorveretek**  
Nickelezett réz és lakkozott  
**Lószerszám veretek**  
legjutányosabban  
**Bészler Lajosnál**  
Széchenyi-u. 2.

**FLEISCHMANN**  
**ÁRUHÁZA**  
**BUDAPEST**  
csakis  
**Károly-körút 24. szám.**

E hó 24-én kezdődő 14 na-  
pos lettári occassióját ajánlja  
nagyrabecsült vevő-  
közönsége figyelmébe

- Gyapjukelme duplaszélés . . . 29.900 K
- Csikos divatkelme, tiszta  
gyapju . . . 36.000 K
- Legdivatosabb csikos veltur  
kelme . . . 78.500 K
- Férfi strapa kelme, jó minő-  
ségű . . . 38.000 K
- Tiszta gyapju férfiszövet . . . 57.000 K
- Double raglankelme . . . 57.500 K
- Georgette divatszínében . . . 63.000 K
- Crepe de chine divatszínék-  
ben . . . 75.000 K
- Mosó voil feltétlen smintartó  
retek kimintázás . . . 8.375 K
- Sima és színes ingzefirek  
megbízható minőség . . . 8.750 K
- Grenadinok farsangi színében . . . 6.750 K
- Hímzett grenadinok farsangi  
divatszínében 110 cm. sz. . . 14.775 K
- Kelengyevászon . . . 7.850 K
- Nadrággöpper . . . 11.950 K
- Batiszt chiffon . . . 11.500 K
- Lepedővászon teljes széles-  
ségben, bőrerős . . . 17.500 K
- Paplanlepedő vászon 180 cm-t  
széles . . . 10.500 K

**Nagy választék menyasz-  
szonvi kelengyékben, da-  
maszt és tiszta lenáruk-  
ban, örülközőkben, ka-  
navász és finom  
ingzefirekben!!!**

Külön kiemelem  
nagyválasztékú férfi posztó-  
raktáramatvölégényruhákra.

**Hirdessen a Hajdúföldben.**

**Irodai felszerelések**

mindennemű nyomtatványok, Üzleti könyvek, Orvosi, Jogi, Gazdasági  
és Műszaki könyvek legnagyobb raktára és olcsó beszerzési forrása a  
**Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és  
irodalmi vállalat Részv. Társ.**

**Lengyel** fest, tisztít legszebben  
ruhákat!  
KELMEFESTŐ Csapó-u. 28. és Csapó-utca 95

**BUTORAIT**

legolcsóbban  
**Ribárszky Győző**  
műbutoripari r. t.-nál szeresheti be  
BUDAPEST VII., Erzsébet-körút 32.

Eladó családiház!  
négy szobás  
urilakkal!  
mellőhelyiségekkel!  
Szállás! Gőzfűtés!

Nyugodt megélhetést biztosító.  
jó menetelű fűszerüzlettel!  
Korlátolt it-Imérési  
és trafik engedély!

Nagyon szép, masszív téglapépület, hor-  
gonyozott bádogtetővel fedve. Vasgeren-  
dás pincék, Sertésolák stb.

Az összes helyiségek az üzlettel együtt  
rögtön át lesznek adva a vevő részére  
beköltözésre!

A város alatt van ez a szép családiház.  
A Hatvan-utca folytatását képező Kis-  
hegyesi úton, a Vulkan téglagyárral  
éppen szemben!

Ára az ingatlanunk, az üzleti berende-  
zéssel együtt

**60 millió korona!**

A mai viszonyokhoz képest ajándék!  
Nagyon természetes, hogy ezen ingatlan  
eladása felett is a Nagy Lajos Országos  
Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik  
kizárólagos joggal. Egyedül csak ott  
köthető meg a vételi jogügylet, ott  
teendő le a vételi foglaló is.

**IRODA: VERES-UTCA 9. SZ.**



**3 nap alatt adta el**  
a Csapókert—Jánosi-u. 70sz. házat  
**24 óra alatt pedig**  
a Csóka Pál-utca 2. sz. alatt levő  
fűszerüzletet  
a 25 év óta fennálló Nagy Lajos Orszá-  
gos Ingatlanforgalmi Vállalat! :: ::

**Record gummijavitó  
üzememet megnyitottam!**

Elvállalok: autó gummi, külső, belső, valamint sár- és hócipő-  
javításokat, továbbá bőrcipők gummitalpalását.  
**Fiók: József kir. herceg-utca 4 Főüzlet: Budapest.**

**Bészler és Dávid vaskereskedés**  
(a Kossuth szobor mellett)

**Vasak, lemezek, szegek**  
mindenfélé méretekben. Épület és butor-  
szerszámok, edények, mezőgazdasági cikkek. o-o  
TULAJDONOS: DÁVID JAKAB.



Ne menjen senki kész ruhaüzletbe,  
hanem siessen Péterfia-u. 42. szám alá

**TEGDÉS JÁNOS-hoz**

ki újév utánig 260,000 koronától  
saját szöveijéből mérték után  
készít férfiöltönyöket. Női és  
katonaruhák olcsón, fordításokat  
legolcsóbban. Tisztviselőknek napi  
árból 30 százalék engedély

**Tüzifa,  
Köszén**

legolcsóbban a  
„Kárpátia“ fatelepen  
a Margit-fürdővel szemben.  
Telephon 6-39. és 8-84. sz.

**Nehéz az élet!**

Jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ  
olcsón beszerezni tessék  
menni, hol kevésbé használt uri ruhák el-  
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése  
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Ügyes  
**kifutó fiu**  
vagy leány felvéte-  
tik febr. 1-től lapunk  
kiadóhivatalában

A karácsonyi vásár  
alkalmával rendezett

**olcsó  
napokat  
a januári**

hónapban is tovább  
folytatjuk a

**Hajdusági**

férfiruha áruházban  
Piac-utca 67. szám.

Árainkat leszállítottuk,  
következő árban árusítjuk:

**Férfi öltönyök**  
csizma- vagy pantalló-öltöny  
170,000 K-tól

**Férfi félhosszu téli-  
kabát** 180,000 K-tól

**Férfi felöltő** 180,000 K-tól

**Férfi magános nadrágok**  
40,000 K-tól

Megérkeztek az Árvizsgáló  
Bizottság által kibocsátott

**olcsó akció ruhák**  
265,000 K-ért

Kérjük a t. vevőinket  
a céget össze nem  
téveszteni!

**Hajdusági**

férfiruha áruház  
Piac-utca 67.

# Gyümölcsfát

Magastörzsű rózsát  
Bokorrózsát  
Díszfát  
Díszcserjét  
Szőlőveszőt  
Akác-csemetét  
Gleditschia csemetét stb  
bármilyen nagy mennyiségben szállít

**UNGHVÁRY JÓZSEF**  
1000 holdas faiskolája  
**CZEGLÉD**  
Részletes nagy árjegyzéket ingyen küld



Egyik ember elhagyhatja a vagyonát! A másiknak az arany is sarrá lesz a markában!

Ne kutassuk tehát az okot, mely arra készíti az embert, hogy ma házát eladja, elpocsékolja, attól még nevetséges potom árért is megváljon!

Ime itt egy eset!

**Megkaphatják ma 25 millió koronáért**

a vasut melletti VARGAKERTBEN levő K. TÓTH-UTCA 26. számú hatalmas családi házat, 600 m<sup>2</sup> gyümölcsös és konyhakert. Több rendbeli lakás.

**Rögtön beköltözhető 2 szobás utcai lakás!** villanyvilágítás mindenütt, Pince, fűskamarák, sertésólak, baromfi udvar. Stukatoros, padlós szobák, még a konyhák is padlósak! Négy ablaka van az utcai fronton!

Nagyon természetesen, hogy ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Egyedül csak Veres-utca 9. szám alatti irodában köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is!

Szabott ár! Alku nincs!

## A gépirást

14 nap alatt megtanulhatja



## NAGY LAJOS

gépiro-, másoló-, sokszorosító irodában, Veres-utca 9. szám alatt. Mindentféle írásmunkák, szindarabok, iskolai jegyzetek egy vagy több példányban gyorsan és jutányos árban készülnek.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hetekönként 10 szög 200 kor. minden további szög 20 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 300 K. minden további szög 30 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

### Középkorú

intelligens özv. asszony vagyonos uriember ismeretségi keresi házasság céljából — Leveleket „Középkorú” jelige alatt a kiadóhivatal továbbítja.

### Szolid

kereskedőségű azonnalra vagy elsejére állást keres, vagy bármilyen szakmába vágó állást elfogad. Övével rendelkező. Soltész István, Kishegyesi-ut 32.

### József kir. herceg-utca 45. sz.

házaslelkes eladó. Bővebbet Batthyány-utca 1. sz. ügyvédi iroda

### Szegénysorsu

gazdasági akadémiái hallgató, ki tanulmányait anyagi viszonya miatt nem folytathatja, állást keres. „Lehetőleg gazdaságban” jeligen kiadóban.

### Kiadó

2 és 3 szobás urilakás. Ugyanott esonosan butorozott szobák. Szoboszláint 4. b. Telefon 501.

### Egyszerű

kis butorozott szoba szolid fiatalember részére kiadó. Miklós-utca 21.

### Hálásoba

cseresznye komplett madracokkal e adó, igen szép. Kösei-utca 9.

### Menekült

fiatalember ismerettség hiányában ez uton öhajtsana valamely irodai állást keresni. Jó család ből való, 4 középiskolát, gépirást tanult és könyvelésben némi gyakorlata van. Cim a kiadóban.

### Ölcsőn

eladó szép kecsibunda. Téli utca 92. szám.

### Megbízásokat Budapestre

magán- és kereskedelmi ügyek pontos és gyors elintézését vállalja nyugalmazott főtisztviselő. Cim a kiadóhivatalban.

### Kisebb

diákok oktatását vállalom. Siker birtos. Görbe-u. 1.

### Eladó

egy alig használt „Singer” karikahajós varrogép és 2 pult méreg. Timár-utca 19. szám. Jakabnál.

B-listás hivatalnok foglalkozást keres. Leveleket „Lelekiismeretes” jeligére kiadoba kerek.

### A Voláika-tel: pen

négy telek a köves-ut mentén eladó. Értekezhetni: Fűveskert-utca 6. sz. alatt.

### Csaknem új

női báránnyór bekecs közepertmetre, Milliók kölyve regények eladók, Nádor-utca 2.

### Eladó

helybeli feletetésre 3—400 kéve csut: a török és árpaszalma, jó istállóval, közel a városhoz, prima minőségben. Értekezni Hajó-utca 2. száma alatt.

B-listás tisztviselő állást keres. Cim a kiadóban.

### Elsőrangú ká pítos

Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna sarok. Kész hentesek raktáron.

### Tanítványt vállal

a középiskolák bármely osztályából jutányos díjazásért menekült főiskolai hallgató. Cim a kiadóban.

### Egy

nagy bélyegalbum eladó Simonyi ut 34. alatt.

### Földbérlet

átadó. Cim a kiadóban.

Német uriaszony órákat vállal. Jókai-utca 20.

### Zongora-hangolások

javítást, hosszabból rövid, modernet készítek garancia mellett. Vonóshangszerket elvállalok. Zongorahangolások, javítások helyben és vidéken. Telefon: 15—16. Zongorák fényezését elvállalom.

### TONTE LÁSZLÓ

zongora vonóshangszerekészítő DEBRECEN, PIAC-UTCA 30., az udvarban.

## Killer Ede butorgyáros, udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.

Állandó bulorkiallítás ebéd ó. háló uriszoba és leányzóba berendezésekkel, — ugyancsak nagy választék tömör butorokban is.

## Pipereszappant, Orosz kölnivizet,

Parfümöt minden illatban. Fogpasztát, Szájvizet, Arckrémét, Kezfinomítót, Kötszereket és Fertőtlenítőszereteket stb. legolcsóbban és legjobb minőségben beszerezheti a

**KORZÓ DROGUERIÁBAN**  
PIAC-UTCA 42. TELEFON 14-80.

## Torpedó írógép

5/c zajtalan modellje megjelent! Kizárólagos képviselője Izsák Sándor, Budapest V., Arany János u. 16. szám. Díjtalan bemutatás.



### Eladó ház a Pótor szájában!

A ROYALLAL szemben levő Barna-utca (ahol a Murskőgyógytár van) és Vörösmarty-utca sarkán

Vörösmarty-utca 11. — Barna-utca 7. számú ház hatalmas utcai fronttal. Egyelőre egy szoba, konyha és spejzből álló lakás, a nagy épületben, mely jelenleg házmesterlakás

### Rögtön beköltözhető!

Természetesen, hogy ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik. Ott köthető meg a vételi jogügylet. Ott teendő le a foglaló!

# ALBERT

## Belvárosi Éttermei

Debreczen sz. kir. város székházának szuterainjében Városház-utca 1. sz.

Debreczen, 1924 január hó 20.

Vasárnap

### Ebéd menü ára 4000 K.

Borju ragout leves  
Töltött káposzta  
Sertéskaraj  
Farsangi fánk izzel

### Vacsora menü ára 4000 kor.

Rizses borju  
Turós lepény



Nagyválasztékban kész és frissen sülték, különféle sajtok és saláták. — Kiváló finom asztali és pecsenye borok. — Naponta friss csapolású kőbányai sörök. — Előzékeny, figyelmes kiszolgálás! — Elsőrendű házas magyar konyha!

### A bonensek felvételnek

Egy liter kiváló finom Rizling bor 2000 kor.

Minden este az országos híró tambura zenekar hangversenyez



Saját érdekében tegyen egy próbát győződjön meg a fentiek valódiságáról

## Rózsá áruház

visszamaradt szezonból

összes téli áruinak

rendkívüli olcsó árusítását megkezdte.



### Eladásra kerülnek:

Szines velourkabátok  
Premes telikabátok  
Gyermekfelöltők  
Szőrmekabátok  
Szőrme boak  
Szövetruhák  
Kosztüümök, Aljak  
meglehető olcsón!  
Legujabb estélyi és táncruhák megérkeztek